

凝心聚力向未来

——党的制度建设创新十年间

□新华社记者 张宗堂 卫教丽 崔静 叶超

91年前诞生于浙江嘉兴南湖游船上的中国共产党,从无到有,从小到大,从大到强。这一自诞生就承载着改变中华民族命运历史重任的政党,正带领中国人民开拓创新,昂扬奋进,攻坚克难。

是什么让这个政党纪律严明、步调一致?是什么让数千万名党员团结一心、充满活力?历史证明,对一个政党而言,制度建设带有根本性、全局性、稳定性、长期性。

党的十六大以来,中国共产党坚持以党章为核心,以健全民主集中制为重点,以加强党的执政能力和先进性建设为主线,大力推进党的制度建设创新,党内制度体系不断完善,党的建设制度化、规范化水平进一步提升。

不断推进党的制度建设科学化水平

10年来,党的制度建设向科学化目标迈出坚定步伐,以人为本、统筹协调等理念在制度设计中充分体现。

2004年9月,中央印发《中国共产党党员权利保障条例》,这是我党历史上第一个关于党员权利的最全面、最系统的党内法规,对落实党员知情权、参与权、选举权、监督权等各项权利作出具体规定。

党的十七大明确提出“尊重党员主体地位”的重要论断,标志着我们党对保障党员主体地位和民主权利的认识达到了一个新的高度。

“以往的制度建设更多的是强调制度的严肃性和党的整体利益,对党员的个体特性和个体利益涉及较少。条例树立了党员主体的理念,把保障党员主体地位和维护党员民主权利作为制度建设的价值取向,成为党的制度理念科学化的生动注脚。”

全国人大常委会法制工作委员会、北京市委党建顾问姚恒教授指出,在党的制度建设中,坚持以人为本,就是坚持以党员为本。制度建设既要考虑党的整体利益,又要考虑党员的个体利益,条例的颁布实施具有里程碑意义。

健全党的理论武装和干部培训制度,改革完善干部人事制度,创新党的基层组织工作制度,完善党的作风建设相关制度,健全党内监督和反腐倡廉制度……哪里有党员和党的组织,哪里就有党的制度。10年来,中央和地方各级党委制定出台的党的建设法规制度数量明显增多,质量不断提高,执行力和影响力进一步增强。

“党的十六大以来,党的制度建设紧密结合党所推进的伟大事业,全面展开,统筹推进,重点推进,硕果累累。目前,制度设计已覆盖党的建设各个方面、每个环节,初步形成了比较完整的制度体系。”姚恒说。

提高执行力,维护权威性,是制度建设科学化的关键。针对实体性制度较多、程序性制度较少的问题,党在重视实体性制度建设的同时,加大了程序性制度建设力度,同时加强宣传教育,严格责任追究,切实提高制度执行力,确保制度行得通、管得住、用得好——

2003年12月,中央印发《中国共产党党内监督条例(试行)》,针对近年来党内监督制度薄弱的问题,健全基础法规,全面构建党内监督结构体系,分别对集体领导和分工负责、重要情况通报和报告、述职述廉、民主生活会等十项监督制度作出具体规定。

2005年1月,中央印发《建立健全教育、制度、监督并重的惩治和预防腐败体系实施纲要》,要求新形势下的反腐倡廉工作必须形成按制度办事、靠制度管人的科学机制。

2010年1月,中央印发《中国共产党党员领导干部廉洁

从政若干准则》,对于保证党员领导干部廉洁从政,形成用制度规范从政行为、按制度办事、靠制度管人的有效机制起到了重要的促进作用……

“这些党内法规的颁布实施,使党的监督制度和反腐倡廉法规体系基本建立,从而有效地推动了党的制度建设。”中央党校中国特色社会主义理论体系研究中心研究室主任洪向华说,把党的制度建设与党的思想、组织、作风和反腐倡廉建设相结合,使之贯穿于党的建设的各个方面,同时把制度建设与从严治党、惩治与预防腐败相结合,以执行为导向,重视制度的操作和落实,是近年来党的制度建设的重要成果,表明党对执政党建设规律的认识有了进一步的深化。

民主集中制精神在党的制度建设中闪光

夏日午后,烈日炎炎。山东省金乡县胥山镇牌家村党务公开墙边,群众一边纳凉,一边议论着村里修路的事儿。

党务公开墙“群众点题公开栏”里醒目地写着:“硬化村头通向田间的道路花了多少钱?请村党支部、村委会公开。”旁边“回音壁”一栏上回复:“工程在镇纪委的监督下采用公开招标的形式发包,投资1.1万元。……不向村民收取任何集资。”

村民们说:“以前总觉得党务公开是走走过场,党务公开后,我们心里亮堂多了。”

记者近日在基层采访了解到,为确保党务公开规范实施,金乡县相继出台了基层党组织党务公开工作制度、党务公开监督制度、党务公开内容审核制度、意见收集处理反馈制度等,特别是去年实行点题公开办法以来,全县共接受点题4000多次,采纳群众建议6300余条,群众对党务公开的满意率达98%以上。

党内民主是党的生命,是民主集中制的基础,而党务公开则是党内民主的前提。党的十七大修改后的党章,增写了党的各级组织要按规定实行党务公开的内容。2010年9月,中共中央办公厅印发《关于党的基层组织实行党务公开的意见》,要求中央有关部门和地方各级组织深入推进党务公开。

党的十七大报告不仅突出了“党内民主”的重要地位,而且重点提出了发展党内民主制度建设的新路径——

“推进党务公开,营造党内民主讨论环境”“实行党的代表大会代表任期制,选择一些县(市、区)试行党代表大会常任制”“发挥全委会对重大问题的决策作用”“推行地方党委讨论决定重大问题和任用重要干部票决制”“建立健全中央政治局向中央委员会全体会议、地方各级党委常委会向委员会全体会议定期报告工作并接受监督的制度”“改革党内选举制度,改进候选人提名制度和选举方式”……

只有充分发扬党内民主,才能形成正确的集中,我们党才有强大的战斗力;只有充分发扬党内民主,并且用党内民主引导和带动人民民主,积极推动社会主义政治文明建设,我们党才有巨大的向心力和凝聚力。

“作为党的根本组织原则,民主集中制在党的制度体系中居于重要地位,党内各项制度,包括组织制度、领导制度、生活制度、工作制度,实质上都是民主集中制原则在党的建设和党内生活中的具体体现和实际应用,蕴含和体现了民主集中制的精神。”山东省委党校原常务副校长李新泰说。

10年来,党内民主决策制度不断完善。根据十六大以来的党章,党的各级委员会实行集体领导和个人分工负责相结合的制度。凡属重大问题都要按照集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定的原则,由党的委员会集体讨论,作出决定;委员会成员要根据集体的决定和分工,切实履行自己

的职责。

从十六届二中全会开始,实行中央政治局向中央委员会报告工作、中央政治局常委会向中央政治局通报民主生活会情况制度,各级地方党委常委会也向全委会述职和报告工作、接受监督。

发挥全委会对重大问题的决策作用,完善常委会议事规则和决策程序,推行和完善地方党委讨论决定重大问题和任用重要干部票决制,充分听取党员、群众和基层干部意见和建议,党委决策水平逐步提高。

“党的十六大以来,进一步落实了党员的知情权、参与权、选举权、监督权,完善了党代表大会制度和党内选举制度,完善了民主决策机制,维护了党的集中统一。”洪向华说。

党的制度建设紧扣时代脉搏体现时代精神

大潮奔涌,滚滚向前。在激荡的社会变革中,党的各项制度建设与时俱进、开拓创新。

2010年6月30日,中央纪委、中央组织部、中央宣传部等11个中央部门新闻发言人同中外记者见面,以前所未有的姿态向外界展示执政党的公开透明形象。紧接着,中央办公厅印发《关于建立党委新闻发言人制度的意见》,中央各部门、各省市自治区党委及其部门普遍实行新闻发言人制度。这是党主动适应时代变化,顺应信息公开潮流的创新举措,受到了国内外舆论的好评。

制度建设只有体现时代性,准确反映时代特征,才能科学回答时代提出的课题。制度创新只有植根于时代发展的需要,我们党才能具有鲜活的创造力和强大的生命力。

“建立党委新闻发言人制度,是适应世情、国情和党情深刻变化,提高党的执政能力和领导水平,保持和发展党的先进性的必然要求。”中央外宣办主任王晨如是表示。

制度创新必须顺应时代的呼唤。近年来,浙江在丰富和发展党的代表大会制度、发挥代表作用等方面积极探索。今年党代会浙江首次实行党代表提案制,明确10名以上代表联名或代表团可以向大会提出属于同级党代表大会职权范围内的提案。不仅如此,此前,根据省委的部署,在本轮市、县、乡党委换届过程中,各级党代会也都实行了提案制。

制度创新必须回答时代的课题。在上海,各级党组织紧紧把握时代特点,回应群众期盼,在基层党建领域进行不懈探索。青浦区的“党员议事会”、闸北区的“党员责任区”、闵行区的“三联四会”、虹口区的“党员志愿者工作室”、宝山区的“三访服务”、松江区的“党员联络员”、卢湾区的“电子党务平台”、徐汇区的“社区党建课堂”等创新之举,使党组织和党员在群众中的根更深、叶更茂。

制度创新必须紧扣时代的脉动。为构建党内民主公开竞争择优的选人用人机制,选出符合民意的基层党组织“当家人”,江苏南京在363个社区进行公推直选。经过近三年时间的实践,公推直选交出两份满意答卷:社区党组织领导班子的工作让党员群众满意;在实践中不断完善的公推直选制度也赢得了党员群众的拥护和支持。

焕发着时代的光彩,澎湃着创新的激情。党的十六大以来,党的各项制度建设在嬗变中发展,在发展中巩固,在巩固中创新,赢得了人民群众的认可与支持。

顺应时代潮流,尊重人民意愿。如今,这一拥有8000多万名党员、400多万个基层党组织的伟大政党,将继续带领13亿中国人民,引领中国这艘巨轮扬帆远航,为中华民族的伟大复兴续写新的辉煌!

(新华社北京8月23日电)

十八大代表风采录

郭明义:坚守党章奉献社会一辈子不放松

新华社沈阳8月23日电(记者王炳坤 陈光明)眼前这位工人师傅,厚实镜片后折射出斯文,红黑脸膛中透露出粗犷,言谈幽默又不失沉稳。围坐在他身边的一群青年人时而呵呵大笑,时而点头思考。

这是21日下午,记者来到鞍钢集团齐大山铁矿,采访“当代雷锋”、十八大党代表郭明义时看到的场景。还没进办公室,就有工友跟记者介绍这些天可把老郭忙坏了。不久前,鞍山周边县市遭遇严重洪涝灾害,老郭就张罗了好几场规模庞大的捐助活动。当天上午,老郭还去了灾情严重的海城市,给30名家庭受灾的小学生每人送去300元钱。回来没有扒几口热饭,又来接待这些慕名而来的厦门大学学生,认真回答他们每个人提出的问题。

学生李延航问他:“你捐赠或做慈善,持续这么多年的动力何在?”郭明义回答:“我什么也不求,只是想助人为乐,帮助别人,如果一定要有利的话,我希望得到过帮助的每一个人都能伸出援手,回报社会!”

郭明义是这么说的,他也是这么做的。参加工作30多年来,郭明义累计献血量6万多毫升,帮助贫困学生超过180人,最近12年捐款金额接近工资收入的一半……这些故事在全国百姓中可谓家喻户晓。现在在老郭集全国五一劳动奖章获得者、全国优秀共产党员、全国道德模范等诸多“光环”于一身,但成名后的他与从前没有丝毫变化,照样每天早

晨6点前赶到矿上上班,碰到求助者能帮一个就多帮一个。郭明义创造的爱心奇迹不断地延续和放大。如今,117家中央企业成立了郭明义爱心团队,全国的郭明义爱心团队更是达到了400余支,70多万人汇聚在“郭明义爱心团队”的旗帜下。

一边接受采访,老郭还不忘委托记者办点事。“前一阵子省里奖励我一台笔记本电脑,我找到宁夏回族自治区团委的同志,转赠给一名贫困大学生。”郭明义从办公柜里找出电脑交到记者手中,“这东西娇贵,邮寄怕摔。眼看着就要开学了,你们记者路子广,能不能找铁路或民航的熟人,把电脑捎到大学生手中?”

拥有30多年党龄,如今又成为十八大党代表,一提起这个,老郭就抑制不住激动。“既高兴,也有压力。”老郭向记者坦言,每天忙碌之后闲暇时,他总是在思考,如何更好地履行一名党代表的职责。电影《郭明义》记录下这样一段真实场景,有一回老郭为挽救白血病患者四处奔波求助,不料却遭一家单位干部的不理解和讥讽。平性情温和的老郭也火了,他发问:“你也是一名共产党员吧,你还记得我们的党章吗?党章要求我们全心全意为人民服务,奋斗终生,我这么做有什么错!”

“我想跟以前一样按照党章对党员的要求去做,像雷锋那样,把党和人民的利益放在第一位,一辈子都不放松。”郭明义说。

公安机关一年来捣毁“四黑”场所14.7万个

据新华社北京8月23日电(记者邹伟 吴书光)去年8月底公安部部署开展“打四黑除四害”专项行动以来,全国公安机关严厉打击从事制售有毒有害食品、假劣药品、假劣农资等违法犯罪活动的“黑作坊”“黑工厂”“黑市场”和“黑窝点”,截至目前各地共查破“四黑四害”刑事案件18.5万起,捣毁“四黑”场所14.7万个。

据了解,专项行动期间,全国公安机关集中开展以打击食品犯罪、假劣药品犯罪、假劣农资犯罪等为重点的破案会战。“地沟油”破案会战中,侦破柳立国团伙特大制售“地沟油”案等一批重大案件,打掉了“地沟油”犯罪的主要源头。“瘦肉

精”破案会战中,侦破“7·11”特大制售“瘦肉精”案,彻底摧毁辐射全国17省市的犯罪网络。“病死猪”破案会战中,侦破福建“7·8”专案等重大案件,“病死猪”主要制售网络被打掉。打击假药犯罪破案会战中,侦破江苏“3·30”特大跨国制售假药案等重大案件。铬超标胶囊事件发生后,快侦快破18起重大系列案件,抓获涉案人员228名,查封28家涉案企业94条生产线,查封涉案胶囊5亿粒。

专项行动赢得了广大群众的拥护和支持。公安部“打四黑除四害”官方微博粉丝突破630万人次,群众举报线索56万余条,从中查破案件20余万起,各地奖励举报人1.2万人次,金额2800余万元。



8月23日,来自河南省18个地市的300余名武警消防官兵参加比武竞赛。当日,武警河南消防总队“全省消防部队基层中队指导员比武竞赛”在河南省消防培训基地举行。来自全省18个地市的300余名武警消防官兵参加了危机救生、巷道救生、多层建筑灭火攻坚等课目的比拼,通过模拟实战救援竞赛提升武警消防部队抢险救援能力。新华社记者 李博 摄

信阳现代男科医院
★★ 新农合定点医院 ★★

专业男科 成就健康男人

男性健康热线
0376-6565888

诊疗科目: 前列腺疾病 泌尿生殖感染 性功能障碍 不孕不育症 微创生殖整形 性健康咨询

地址: 信阳市工区路四里棚

遗失声明

兹有光山县邹凤蛟的郑州大学金融学毕业证因不慎丢失,证号:104597201105103060。特声明作废。

声明

兹有信阳市浉河区欧珀通讯有限责任公司营业执照正、副本(注册号:411502100004147)和行政公章和财务专用章丢失,特声明作废。

遗失声明

兹有固始县财政局遗失中国邮政储蓄银行固始县蓼北路支行开户许可证(户名:固始县财政局,核准号:Z5157000034701,编号:4910-00282231),声明作废。

固始县财政局

海信电视感恩大联动 普及智能电视风暴

8月24日至26日,海信将在华中、华东地区的青岛、济南、上海、长沙、郑州、信阳等20多个城市同时启动以“巅峰盛宴 见证冠军奇迹”为主题的大型市场推广活动,以强大的智能电视产品阵容,“四重补贴、三重大礼”的超大优惠举措,旨在让更多的消费者享受到智能电视带来的全新体验。

据悉,本次联动活动由海信电视总部牵头,针对华中、华东区域进行了专项政策支持和资源投入,从而确保了各产品的优惠力度。

今年以来,智能电视的普及速度明显加快,据统计,到今年6月份,智能电视占平板电视的比重已经超过了30%。海信作为中国平板电

视的龙头企业,连续9年高居中国平板电视市场第一位。去年以来,海信率先完成了智能化产业转型,在智能电视领域确立了突出的技术优势、产品优势和市场优势。根据中怡康统计数据,2012年1-6月,海信智能电视零售额占有率16.19%,位列第一。

据了解,海信此次联动活动的优惠举措主要有:在国家节能补贴的基础上,海信还增加了“老用户推荐购机补贴”和“以旧换新补贴”,同时还现场赠送丰厚的礼品。海信为推动智能电视的普及不遗余力,积极参与活动的消费者既可以享受到购机的巨大实惠,也可以体验海信智能产品带来的新鲜乐趣。(李慧)

标致之约 礼至之旅

——2012年东风标致大篷车信阳巡展

活动时间: 8月25日、26日
地址: 文化中心

东风标致 1.308 1.608 2.008 3.008

1礼308悦享礼: 308牌音乐版震撼上市, 即享万元超值音乐装备
2礼408悦享礼: 彩音导航包, 超值礼包超级享受
3礼508悦享礼: 万元置换大礼

东风标致8系 订车就有 万元优惠

置换礼上礼 8系换货升级三豪礼

东风标致信阳鼎致店

销售热线: 0376-3217111 15137617766
销售地址: 信阳市312国道工业城招商中心向东200米路北